

**祷告：**主耶稣，我们在天上的父，您的教导使我们明白，幻想使人陷入虚妄的快乐，然而这快乐却是地狱的快乐，让人丧失理性，最终翻转为地狱的痛苦。真相虽然残酷，甚至触目惊心，却让人头脑清醒，不至于跌入深渊。您揭示给我们的真理就是戳破幻想肥皂泡的利刃，告诉我们世人所处的危险处境：我们就生在各种各样的邪恶中，一直享受地狱给予我们的快乐。生在地狱，长在地狱，是我们世人的真实写照。突破地狱重重包围的道路只有一条，就是仰望您，避恶如罪，实实在在地在生活中痛切地悔改，因为魔鬼唯有通过悔改才能被逐出去。既认识到邪恶，就决不可以向它们妥协、忍让，甚至为邪恶找各种借口，而是尽可能地与之争战。求主使我们警醒，让我们养成时时反思自己，切实悔改的好习惯。阿们！

## 关于仁爱（一）

I. 仁爱的第一件事就是仰望主，并避开邪恶，因为它们是罪，这是通过悔改完成的

1. 按以下顺序来阐述：

- (1) 任何人不避开邪恶，因为它们是罪到何等程度，就留在它们里面到何等程度。
- (2) 任何人不认识并知道什么是罪到何等程度，就只会看到他没有罪到何等程度。
- (3) 任何人认识并知道什么是罪到何等程度，就在自己里面看到它们，在主面前认罪并悔改到何等程度。
- (4) 在悔改之前，良善是假良善；仁爱也一样，因为良善属于仁爱。

(5) 因此，仁爱的第一件事就是仰望主，并避开邪恶，因为它们是罪。

2. (1) 任何人不避开邪恶，因为它们是罪到何等程度，就留在它们里面到何等程度。人生在各种邪恶中。他的意愿，也就是他的自我，无非是邪恶。因此，除非一个人被改造和重生，否则他不仅仍然是他与生俱来的样子，甚至还变得更糟糕，因为他在经遗传所获得的邪恶上又添加了他自己的实际邪恶。一个人若不避开如罪的邪恶，就仍是原样。避开如罪的邪恶就是避开如魔鬼和地狱般、因而致命的邪恶，因为它们包含永恒的诅咒在里面。一个人若如此看待它们，就会相信有一个地狱，有一个天堂；还相信如果他还貌似凭自己努力移除邪恶，那么主就会移除它们。不过，关于这个主题，可参看《新耶路撒冷教义之生活篇》。对此，我补充以下内容：一切邪恶天生都是令人快乐的，因为人就生在自我之爱中，这爱以属于人自我的一切事物，因而以他所意愿和思想的事物为快乐。除非生来就根深蒂固的这些快乐被征服，否则每个人都会留在其中，直到死亡；并且它们不会被征服，除非它们被视为杀人的甜蜜毒药，或表面美丽、里面却有毒的鲜花，也就是说，除非邪恶的快乐被视为致命的，直到最终它们变得不让人快乐。

注：《新耶路撒冷教义之生活篇》：

Life108. 有些道德人遵守十诫第二块石版上的诫命，就是不欺诈、亵渎、报复或奸淫；他们确信这些行为是邪恶，因为这对公共福利是有害的，因而违反人道法则。他们也践行仁爱、诚实、公正和贞洁。但他们若实行这些良善，而避开这些邪恶只是因为它们是邪恶，同时不是因为它们是罪，就仍是纯属世人；对纯属世人来说，恶根仍留在原处，没

有除去。因此他们所行的善事不是良善，因为这些良善来自他们自己。

Life109. 一个属世的道德人在世人面前看上去可能像一个属灵人，但在天使面前则不然。在天上的天使面前，他若处于良善，就看似一个木头的形像，若处于真理，则看似一个大理石的形像，与属灵的道德人截然不同。因为一个属世的道德人是一个外在的道德人，一个属灵的道德人是一个内在的道德人；没有内在之物的外在之物毫无生命。诚然，这外在是活着的，但它没有被称为生命的。生命。

Life110. 自人出生时就构成其内层的恶欲只能被主移走。因为主从属灵之物流入属世之物；但人凭自己则从属世之物流入属灵之物；这种流注违反秩序，不能进入这些欲望实施运作，并移走它们，而是随着它确认、强化它们而把它们关得越来越紧。由于遗传之恶就这样深深潜藏在那里，被关在里面，所以当此人死后成为一个灵时，它就会冲破在世上掩藏它的遮盖物，像仅表面愈合的溃疡中的脓一样爆发出来。

Life111. 有许多不同原因使得一个人于外在形式上是道德的，但他若非于内在形式上也是道德的，仍不道德。如：如果一个人避免通奸和淫乱，只是因为害怕民法及其制裁，害怕丧失好名声和尊重，害怕由此染上疾病，害怕在家中被妻子斥责，导致生活不得安宁，害怕对方丈夫或亲戚的报复，或因为贫穷、贪婪，因为要么由疾病、滥用、年纪，要么由性无能造成的无能为力，事实上，避免它们是由于任何属世或道德的法律，同时不是由于属灵的律法，那么他内在仍是一个奸夫和嫖客。也就是说，他仍以为这些事不是罪，在灵里认为它们在神眼里是不违法的。这意味着他在灵里犯下它们，尽管在世人眼里于肉身没

有犯；因此，当他死后成为一个灵时，就会公开说支持它们的话。由此可见，一个没有宗教信仰的人能避邪恶如有害，但只有一个基督徒才能避恶如罪。

Life112. 各种的偷盗和欺诈，各种的杀人和报复，以及各种的假见证和谎言，都是这样。没有人凭自己从它们当中洁净，并变得纯洁，因为每种欲望里面都有无限事物；人只是将这些无限事物看成一个简单事物，而主却看到整个系列的最小细节。总之，一个人无法使自己重生，也就是说，在自己里面形成一个新心和一个新灵（以西结书 11:19; 36:26）；唯独主能做到这一切，祂本身是改造者和重生者。因此，如果一个人想要凭自己的聪明才智使自己变得焕然一新，就只会像给一张丑脸涂胭脂，或给内部感染的部位上清洁膏。

Life113. 这就是为何主在马太福音中说：

你这瞎眼的法利赛人，先洗净杯盘的里面，好叫外面也干净了。（马太福音 23:26）

在以赛亚书说：

你们要洗濯，自洁；从我眼前除掉你们的恶行，要止住作恶；你们的罪虽像朱红，必变白如雪。虽红如丹颜，必如羊毛。（以赛亚书 1:16, 18）

3. (2) 任何人不认识并知道什么是罪到何等程度，就只会看到他没有罪到何等程度。他从圣言知道自己是一个罪人，从头到脚都在恶中；然而，他却不知道，因为他没有在自己里面看到任何罪。因此，他用清脆的声音祷告，用清脆的声音忏悔，却从内心最深处相信自己不是一个罪人。在来世，这种相信是显而易见的。因为在那，他会说，“我

很纯洁，我很干净，我很清白”；然而，当被检查时，他不纯洁，不干净，甚至是腐臭的。这就好像表面的皮肤又完好又柔软，而里面的部位却自心脏本身开始都是有病的；或好像一种液体表面如水，里面却因停滞而腐烂。

4. (3)任何人认识并知道什么是罪到何等程度，就在自己里面看到它们，在主面前认罪并悔改到何等程度。有人说，他若意愿，就能；相信永生的人的确会意愿。但即便如此，他也不应该思想他所做的事，而是应该思想他想做的事；他若相信这些事是允许的，也会去做；或者如果他不去做，那是因为世人。有一种内在结果和一种外在结果，或一种内在行为和一种外在行为。外在结果或行为从内在结果或行为中出来并存在，如同行动从努力中出来并存在。一个人里面的努力就是意愿。因此，尽管他没有在身体上做一件事，但如果他认为这事是允许的，那么努力或意愿就仍存在；这是灵里的行为本身。因此，认识并知道他的罪是什么，就是认识并知道他的思维，从这些思维中知道他认为什么东西是允许的，他渴望什么，在思维上赞成什么。例如，一个人是否认为淫行是一种罪，是一种多么严重的罪；他认为仇恨和报复是不是罪；偷窃之类的是不是罪，傲慢和骄傲，对他人的蔑视和贪婪是不是罪；然后，他若在它们上面投下任何伪装，也就是任何确认，就必须除去这些伪装，并且必须查阅圣言，就会看到。

5. 谁都能看出，承认罪就是罪的人能在自己里面看到罪；但认为罪在思维上是允许的，在身体上因世人而是不允许的人无法看到它们。他就像一个人把一面镜子翻过来看自己的脸，或像一个想看自己脸的人

把一块亚麻纱布放在镜子前面。

自我检查(注：这一段写在原稿的空白处)：

①如果只是检查行为，就会发现很少；这是不够的。

②但如果检查思维和意图，就会发现更多。

③如果调查这个人视什么为罪，视什么不为罪，就会发现一切。因为凡一个人在自己里面视为可允许的事，他都会去做。视为允许属于意愿，是努力，在灵里是一种行为；当障碍除去时，他会在身体上行出来。马基雅维利主义者就是这样。

6. (4) 在悔改之前，良善是假良善；仁爱也一样，因为良善属于仁爱。事实上，邪恶在人的内心里面；它没有被打开，所以没有被治愈；纯正的良善不可能从邪恶发出来。源泉是不洁的。从邪恶流出的良善在外在形式上可能看似良善，但这个人内心里的那种品质在这外在形式里面。因此，一个人所行的每件事都是他的一个形像。在天使面前，他自己以自己的形像，事实上在他自己之外出现，我已经看见过上千次了。因此，任何人以身体所行的良善，在那些只看外在的人面前，看上去可能是良善；但意愿和意图隐藏在里面，可能是因为他想被认为真诚和善良的，以便他可以为了名利而迷惑灵魂或欺骗别人。总之，良善要么是邀功的，要么是虚伪的，要么是魔鬼的；行良善是为了欺骗、报复、杀人等等。但在死后，当一个人被引入他的内层时，这良善就被夺走，并变成公开的邪恶。

7. 一个人向邻舍所行的一切良善都属于仁爱，或就是仁爱。因此，仁爱的品质从前面三条可以得知，即：

- (1) 他避恶如罪到了什么程度。
- (2) 他知道并认识到什么是罪到了什么程度。
- (3) 他在自己里面看到它们，认罪并悔改到了什么程度。

对每个人来说，这些都表明了他的仁爱是何品质。

8. (5) 因此，仁爱的第一件事就是仰望主，并避开邪恶，因为它们是罪。一个人为了邻舍，或为了真理和良善，因而为了符合圣言的理由，或为了宗教信仰，因而为了神，因此出于一种属灵的爱或情感所行的一切良善都被称为仁之良善，或善行。这良善越来越源于人，就越不是良善，越通过人来源于主，就越是良善。主主要通过其他人向每个人行善，但却是以这种方式来行的：一个人几乎不知道别的，只知道这善来自他自己。因此，主经常驱使恶人去向其他人行善，但恶人是出于爱自己和爱世界的一种情感去行的。事实上，这善是主的，或来自主；只是这个人不会因此得到赏赐。但一个人若不出于一种纯属世的爱或情感，而是出于一种属灵的爱或情感去行善，就会得到赏赐。他的赏赐就是这爱和情感的天堂快乐，因为这快乐会持续到永恒；并且这快乐与他不从自己行善，也就是他相信一切良善都来自主，不将功德置于其中的程度成正比。

9. 没有人能从自己行出系良善的良善；相反，一个人避恶如罪到何等程度，就不从自己，而是从主行善到何等程度，这一点可见于《新耶路撒冷教义之生活篇》一书(9-31节)。

注：《新耶路撒冷教义之生活篇》

Life12. 有文明良善，道德良善和属灵良善。文明良善是指一个人遵照

民法所行的事；他通过并照着这种良善而成为自然界的一个公民。道德良善是指一个人遵照理性法则所行的事；他通过并照着这种良善而成为一个人。属灵良善是指一个人遵照属灵律法所行的事，他通过并照着这种良善而成为灵界的一个公民。这些良善按以下顺序形成一个系列：属灵良善是最高的，道德良善是居间的，文明良善是最低的，或说最后的。

Life13. 一个拥有属灵良善的人也是一个道德人和一个文明人；但一个没有属灵良善的人可能看上去像一个道德人和一个文明人，然而却不是。一个拥有属灵良善的人之所以也是一个道德人和一个文明人，是因为属灵良善拥有良善的本质在里面，而道德和文明的良善则从属灵良善拥有这种本质。良善的本质只源自为良善本身那一位。从各个角度全方位地思想这个问题，试着查明是什么使得良善成为良善，你就会发现是它的本质；善行若拥有良善的本质在里面，就是良善。这意味着一个行为若源于良善本身，因而源于神，就是良善。所以，某种善行若非源于神，而是源于人，就不是良善。

Life16. 那些从自己行善的人将被称为“属世人”，因为他们的道德和文明行为本质上是属世的；而那些从主行善的人将被称为“属灵人”，因为他们的道德和文明行为本质上是属灵的。

Life22. 有两件事是必不可少的：第一，人必须避开邪恶，因为它们是罪，也就是说，因为它们是属地狱和魔鬼的，因而反对主与神性律法；第二，人必须貌似凭自己避恶如罪，但应当知道并相信，他如此行是靠着主。

Life23. 从上述内容可以得出这三个必然结论：

- (1)如果一个人在避恶如罪之前意愿并实行良善，那么他所意愿并实行的良善不是良善。
- (2)如果一个人思想并言说虔诚的事，却不避恶如罪，那么他所思所说的这些虔诚事都不虔诚。
- (3)如果一个人拥有大量知识和大量智慧，却不避恶如罪，那么他仍没有智慧。

Life24. (1)如果一个人在避恶如罪之前意愿并实行良善，那么他所意愿并实行的良善不是良善。这是因为他在如此行之前，并不在主里面，如前所述。例如：一个人若施舍穷人，帮助穷乏的人，捐赠礼拜的场所或教堂和医院，向教会、国家和同胞行善，教导福音，使灵魂皈依，公平审判，诚实经商，正直工作，然而却轻视如罪的邪恶，像欺诈、奸淫、仇恨、亵渎等等，就只能行诸如含有邪恶在里面的那种良善，因为他是从自己，而不是从神行善。因此，在这善行里面的，是他自己，而不是主；人自己在里面的善行都被他的邪恶玷污了，并且关注他自己和世界。然而，如果人避恶如罪，如欺诈、奸淫、仇恨、亵渎等等，那么刚才所列举的这些行为从内在是良善，因为在这种情况下，他是从主而行的，经上说它们是“在神里面而行的”。

Life25. (2)如果一个人思想并言说虔诚的事，却不避恶如罪，那么他所思所说的这些虔诚事都不虔诚。这是因为他并不在主里面。例如，如果他常去教会或礼拜的场所，虔诚地听道，阅读圣言和宗教经籍，领受圣餐，天天献上祷告，哪怕大量思想神和救恩，却不思想为罪的邪

恶，如欺诈、奸淫、仇恨、亵渎等等，那么他所思所说的这些虔诚事内在根本不虔诚，因为这个人自己与他的邪恶在它们里面。那时，他的确没有意识到这些邪恶；然而，它们仍深深存在于里面，藏在他看不见的地方。因为他就像一个源泉，这泉水从源头开始就是肮脏的。在这些时候，他的虔诚行为无非是养成习惯的例行公事，要么是高估自己，要么是自我邀功或伪善的结果。诚然，他们朝天堂上升，但还没到达天堂就返回去，并像空气中的烟一样落下来。

Life26. 我被允许看见并听见许多人死后数算自己的好行为和虔诚表现，如上面所列举的那些(24 - 25 节)，以及其它许多行为。在他们当中，我也看见了一些有灯没有油的人。当调查他们有没有避恶如罪时，结果发现他们并没有。因此，他们被告知，他们是邪恶的；后来，我看他们进入洞穴，那里住着像他们那样的其他恶人。

10. 由此明显可知，悔改之前的仁爱，就是仁之良善，不是来自主，而是来自人；但悔改之后，它变成来自主，而不是来自人的仁爱，就是仁之良善。因为主能进入一个人，并通过他从祂自己行任何良善，是在魔鬼，也就是邪恶被逐出之后，而不是被逐出之前。魔鬼通过悔改被逐出；当他被逐出时，主就进入，并在那里通过这个人行善，然而总以这种方式行善：此人只感觉他从自己行善。但他知道这是靠着主。

11. 从这些考虑清楚可知，仁爱的第一件事就是避开如罪的邪恶，这是通过悔改完成的。谁看不出一个不悔改的人是恶的？谁看不出一个恶人没有仁爱？谁又看不出没有仁爱的人不可能行仁爱？仁爱必须从仁爱而在一个人里面。

12. (6) 最后，从圣言中引用一些经文，如主对法利赛人说的话，内在人必须被洁净；以赛亚书第一章中的话等。

## II. 仁爱的第二件事是行善，因为它们是功用

13. 按以下顺序来阐述：

(1) 不愿向邻舍行恶属于仁爱。

(2) 愿意向邻舍行善属于仁爱。

(3) 一个人可能会行他以为属于仁爱的良善，却始终不避开邪恶；然而，一切邪恶都反对仁爱。

(4) 随着一个人不愿意向邻舍行恶，他就愿意向他行善；但反过来不行。

(5) 在一个人所行的良善成为仁之良善以前，邪恶必须首先被移除，因为它反对仁爱，这是通过仰望主和悔改完成的。

(6) 属于仁爱的良善的品质取决于对邪恶的认识，以及因此通过悔改所实现的对邪恶的移除。

(7) 由此可知，仁爱的第一件事就是仰望主，并避开邪恶，因为它们是罪；仁爱的第二件事就是行善。

14. (1) 不愿向邻舍行恶属于仁爱。谁都能看出，仁爱不向邻舍行恶，因为仁爱就是对邻舍的爱，一个爱某个人的人害怕向他行恶。他们之间有一种灵魂或心智的结合。正因如此，当一个人向通过爱与他结合的那一位行恶时，他在其灵魂或心智中有一种感知，就仿佛他在向自己行恶。谁能向自己的孩子、妻子和朋友行恶呢？因为行恶就是反对爱之良善。

15. 谁看不出，对别人怀有仇恨，作他的对手和敌人，充满报复，渴望

他死的人不爱邻舍？与别人的妻子行淫，奸污处女并抛弃她们，或侵犯妇女的人不爱邻舍？掠夺，以各种借口偷窃别人的财物，通过诋毁、因而通过假见证损害别人名声的人不爱邻舍？事实上，贪恋邻舍的房屋、妻子，或邻舍的任何东西的人也不爱邻舍。由此明显可知，不愿向邻舍行恶属于仁爱。

16. 关于这个主题，保罗在两处声明：“爱邻舍就完全了律法”（罗马书 13:8-10；加拉太书 5:14）；还有圣言的别处。

17. (2) 愿意向邻舍行善属于仁爱。这是众所周知的，因为人们认为，施舍穷人，救助贫乏的人，帮助寡妇和孤儿，资助牧师，为教会、医院和各种虔诚的用途捐款，就属于仁爱；给饥饿的人食物，给口渴的人水喝，收留陌生人，给赤身露体的人衣服穿，看顾病人，看望在监里的人，以及其他许多事，就是仁之良善。然而，只有一个人避恶如罪，它们才是良善。如果一个人在避恶如罪之前行这些良善，那么它们就是外在良善，是为邀功而做的，因为它们是从一个不洁的源泉流出来的；从这样一个源泉流出的东西内在是邪恶。这个人在它们里面，世界也在它们里面。

18. 众所周知，行基督徒的良善属于仁爱；许多人以为良善能抵消邪恶，这样一个人里面的邪恶就不复存在了，或不被关注。但良善不会抵消邪恶，除非这个人思想自己里面的邪恶，并悔改。

19. 有许多人相信并认为他们里面没有邪恶。当被检查时，他们承认他们充满邪恶，他们若不留在外在事物中，就不能得救。

20. (3) 一个人可能会行他以为属于仁爱的良善，却始终不避开邪恶；

然而，一切邪恶都反对仁爱。很明显，避恶和行善是截然不同的两件事；因为有些人出于虔诚和思想永生而行一切仁之良善，却不知道心怀仇恨和报复，行淫，掠夺和伤害，诋毁、因而作假见证，以及其它许多东西都是邪恶。有些法官生活虔诚，却不认为基于友谊、关系，或以荣誉和利益为目的作出判决是一种罪；即便知道它们是邪恶，他们仍确认它们不是邪恶。其他人也一样。总之，避恶如罪和行基督徒的良善是截然不同的两件事。避恶如罪的人就是在行基督徒的良善，而行善却不避恶如罪的人没有行任何基督徒的良善。因为邪恶反对仁爱，因此必须先被废除，然后一个人所行的良善才会伴随仁爱，也就是属于仁爱。没有人能行善，同时又作恶，或意愿良善，也意愿邪恶。

21. 本身为良善的一切良善都是从内层意愿发出的。邪恶从这意愿通过悔改被移除。那里也存在一个人与生俱来的邪恶。因此，除非他悔改，否则邪恶仍留在他的内层意愿中，并且他的良善从外层意愿发出；因此，他的状态是败坏的。是内层赋予外层品质，而不是外层赋予内层品质。主说：

先洁净杯盘的里面。（马太福音 23:26）。

22. 人有一个双重意愿，即内层和外层。内层意愿通过悔改被洁净；然后外层从内层行善；但外层良善不会除去欲望的邪恶，或除去邪恶的根。

23. (4) 随着一个人不愿意向邻舍行恶，他就愿意向他行善；但反过来不行。有文明的良善，道德的良善和属灵的良善。在一个人避恶如罪之前所行的良善是文明和道德的良善；但随着他避恶如罪，良善既是

文明和道德的良善，也变得属灵；但之前不会。

24. 欲望潜藏在里面，它的快乐在外面。因此，当一个人出于欲望及其快乐思考时，他要么确认邪恶，以之为允许的，从而处在邪恶之中，要么不思想自己里面的任何邪恶，从而以为自己是完好的。

25. 诚然，一个人应该忏悔自己是一个罪人，他里面从头顶到脚底没有一处完好。他能这样说，并基于知识去说；但仍不能从内心相信这一点，除非他通过调查得知。这时，他就能说这一点，然后首先感知到他里面没有一处完好。溃疡只能以这种方式被打开并治愈。其它方式的治疗都是治标不治本。

26. 主不是传悔改的道吗？祂的门徒，以及施洗约翰，不也传悔改的道吗？以赛亚说，一个人必须停止作恶，要学习行善（以赛亚书 1:16-17）。在此之前，一个人不知道什么是良善，或良善是何品质。邪恶不知道什么是良善，但良善却因知道什么是良善而知道邪恶。

27. (5) 在一个人所行的良善成为仁之良善以前，邪恶必须首先被移除，因为它反对仁爱，这是通过悔改完成的。必须首先知道邪恶，才能移除邪恶，所以十诫是圣言之首，在整个基督教界也是教会教义之首。所有人都通过知道恶，并因作恶反对神而不作恶而被接纳到教会中。

28. 因此，这“首”是如此的神圣，因为之前没有人能行基督徒的良善。

29. 良善随之而来，这一点从这些例子非常清楚地看出来：一个法官会说，出于种种原因，我不打算基于邪恶判决，而是公正判决；他就在行善。

30. 一个农民会说，我只打算公正、忠诚地做我的工作；因此，他所做

的工作是善的。

31. 其它上千个例子也是如此；当一个人不行恶时，他就在行善。
32. 因此，避恶如罪就是行善可以作为一个准则或座右铭。
33. (6) 属于仁爱的良善的品质取决于对邪恶的认识，以及因此通过悔改所实现的对邪恶的移除。这取决于一个人多多少少知道什么是邪恶；取决于他知道信仰的邪恶和生活的邪恶；还取决于他如何停止作恶；只要他仰望主，并信靠祂，就会停止作恶。
34. 举例说明这一点。一个人内心是否如此，他越纯洁，他的良善从中流出的源泉就越变成好水的源泉。
35. 总之，对每个人来说，邪恶在什么样的程度和种类上而为邪恶，那么对他来说，良善就在什么样的程度和种类上而为良善。这一个无法与那一个分开。
36. 任何人在何等程度上脱去旧人，就在何等程度上披上新人。
37. 任何人在何等程度上把肉体钉死在十字架上，就在何等程度上活在灵里。
38. 没有人能同时事奉两个主。
39. 认知涉及这一点：必须知道什么是真理，什么是虚假；移除属于意愿；两者都属于生活。
40. (7) 由此可知，仁爱的第一件事就是仰望主，并避开邪恶，因为它们是罪；仁爱的第二件事就是行善。恶人和善人一样能行善。他能帮助有需要的人，能出于善意、仁慈、友谊或同情为他做许多好事。然而，这些事对做这些事的那个人来说不是仁爱，但对这些事所做向或

被施与仁爱的那个人来说是仁爱。从表面上看，这是仁爱。

41. 当一个人避恶如罪几次后，他只看到他正在行的良善；然而，它们（也就是之前的避恶和随后的行善）都一起在他里面。尽管如此，这一个必须是在先的；并且这一个实际上就是在先的和内层。